

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**диссертационного исследования Гакашева Марата Миратовича на тему «Формирование механизма управления проектами высокотехнологичного предприятия в квазиинтегрированных промышленных образованиях», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)**

Диссертация Гакашева Марата Миратовича на тему «Формирование механизма управления проектами высокотехнологичного предприятия в квазиинтегрированных промышленных образованиях» посвящена актуальной проблеме имеющей важное народнохозяйственное значение. При работе над диссертацией соискатель проявил себя компетентным, ответственным и организованным исследователем. Его характеризуют способности определять предметную область исследований, выявлять и систематизировать проблемы, формулировать цель и задачи, объективно оценивать полученные результаты и принимать решения по их апробации и практическому применению.

Следует отметить, что работа над диссертационным исследованием им была начата уже в период обучения в очной аспирантуре, как продолжение исследований в рамках научной школы кафедры «Менеджмент и маркетинг». В период работы над диссертацией соискателем был изучен большой объем зарубежных и отечественных литературных источников, посвященных проблеме создания эффективных механизмов управления совместными проектами. Одновременно, соискателем проведена значительная работа по анализу лучшей практики и практическому применению результатов научного исследования в сфере управления совместными проектами высокотехнологичных предприятий в квазиинтегрированных промышленных предприятиях, что дает основания для выводов о серьезной апробации полученных им научных результатов.

Новыми научными результатами можно считать уточнение понятийно-категориального аппарата управления проектами высокотехнологичного предприятия в квазиинтегрированных промышленных образованиях, включая определения якорного предприятия, совместного проекта и авторскую трактовку понятия «Система взаимоотношений участников проекта высокотехнологичного предприятия в квазиинтегрированном промышленном образовании». Уточнение ключевых понятий, формирующих суть новой модели управления совместными проектами и личный практический опыт в сфере разработки и реализации совместных проектов позволили соискателю

сформировать организационно-экономический механизм управления совместными проектами и предложить подход к формированию системообразующего ядра показателей управления совместными проектами.

В целом, диссертация является содержательным научным исследованием. В ней выражена оригинальная авторская позиция и приведено ее обоснование. Теоретические и экспериментальные исследования Гакашева М.М. нашли отражение в 19 публикациях, шесть из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. В период учебы в аспирантуре (2009-2012 гг.) и будучи соискателем он активно участвовал в работе международных научно-практических конференций (МНПК). Гакашев М.М. активный участник всех ежегодных МНПК «Шумпетеровские чтения» (2011-2017 гг.), проведенных на базе ПНИПУ.

В целом соискателя Гакашева М.М. можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного ученой степени кандидата экономических наук. Считаю, что диссертация Гакашева Марата Миратовича по своим теоретическим и практическим результатам, научной новизне соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а соискатель достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Научный руководитель д-р. экон. наук  
(08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством),  
доцент, профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»  
ФГБОУ ВО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический университет»

Акатов  
Николай Борисович

«*dd*» *ноябрь* 2018 г.

Адрес: 614990, г. Пермь, Комсомольский пр. 29.

Тел 8 (342) 2198-551, E-mail: alex@pmc.edu.ru



ЭВИЧ

2